

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Кто должен делать «уколы красоты»? | Qui doit faire les injections de beauté?

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#), 21.05.2019.



Почему-то средства от старения часто рекламируют совсем молодые девушки, у которых и морщин-то нет... Фото: Unsplash

Швейцарские хирурги призывают Swissmedic запретить косметологам делать инъекции гиалуроновой кислоты, сообщает SonntagsZeitung.

|

Les chirurgiens suisses appellent Swissmedic à interdire aux esthéticiens de faire des injections d'acide hyaluronique, révèle la SonntagsZeitung.

Qui doit faire les injections de beauté?

«Уколы красоты» с использованием гиалуроновой кислоты – широко известная в косметологии процедура. По уверениям косметологов, инъекции разглаживают морщины, возвращают упругость, замедляют процесс старения, способствуют омоложению кожи лица, шеи и декольте. Кроме того, с помощью гиалуроновой кислоты можно безоперационным способом изменить форму носа или подбородка, увеличить объем губ, приподнять уголки рта, а также сделать более выразительными скулы.

Институты красоты и косметические кабинеты, в которых можно сделать чудо-инъекции, открываются все чаще. При этом иногда шприц оказывается в руках не имеющих медицинского образования косметологов, и это вызывает беспокойство швейцарских врачей. Как стало известно изданию [SonntagsZeitung](#), представители объединения пластических хирургов и других профильных ассоциаций направили в Swissmedic, швейцарское управление по надзору за лекарственными препаратами и предметами медицинского назначения, письмо с требованиями запретить косметологам делать инъекции гиалуроновой кислоты.

О последствиях неверно сделанных уколов в комментарии SonntagsZeitung рассказал пластический хирург и президент Общества эстетической хирургии Марк Нуссберг. По его словам, неправильно введенная игла может привести к проблемам со здоровьем – от абсцесса до слепоты. Написанная им статья для специализированного журнала о проблемах косметологии изобилует фотографиями лиц, обезображенными инъекциями, которые были сделаны неквалифицированным персоналом.

Управление по надзору за лекарственными препаратами настроено менее решительно, чем врачи, так как для введения полного запрета нужно было бы внести изменения в законодательную базу, а это входит в компетенцию департамента здравоохранения, а не Swissmedic. По информации SonntagsZeitung, департамент здравоохранения, в свою очередь, не намерен ничего предпринимать по собственной инициативе.

В ответном письме Swissmedic также напоминает, что существующее законодательство уже запрещает косметологам делать уколы гиалуроновой кислоты. Однако в законе есть «серые зоны», которые лица без медицинского образования могут интерпретировать в свою пользу. Так, закон позволяет косметологам делать инъекции гиалуроновой кислоты, если можно доказать, что субстанция будет выведена из организма не позднее, чем через 30 дней. При этом неясно, существуют ли вообще препараты на основе гиалуроновой кислоты, которые могут быть так быстро выведены из организма, добавляет SonntagsZeitung.

Требование закрепить право делать «уколы красоты» исключительно за врачами вызывает недоумение у квалифицированного медицинского персонала – медсестер, многие из которых работают косметологами. Например, Регина Петрик из швейцарского города Штайн-ам-Райн год назад открыла собственное дело и предлагает своим клиенткам уколы гиалуроновой кислоты. До этого она десять лет проработала медсестрой в госпитале и ежедневно делала инъекции пациентам. Перед тем как переквалифицироваться из медсестры в косметолога, Регина также прошла дополнительное обучение. «Как человек, имеющий медицинскую подготовку, я знаю, как профессионально делать инъекции», – подчеркнула Регина изданию SonntagsZeitung и добавила, что гиалуроновая кислота присутствует в организме

человека и, в отличие от ботокса, безвредна. Бывшая медсестра не исключает, что с помощью строгого запрета пластические хирурги просто хотят защитить свои бизнес-интересы.

Добавим, что в женевских институтах красоты цена укола гиалуроновой кислоты стартует от 400 франков. Для поддержания эффекта процедуру нужно повторять раз в несколько месяцев.

Женева

Статьи по теме

[Натуральная или искусственная красота?](#)

[Шоколад для здоровья и молодости](#)

[Швейцарские ученые пытаются выяснить причину старения](#)

[Гранат - лучшее средство от старения](#)

[Кожа как зеркало здорового организма](#)

[Зеленая икра и бриллиантовая пудра - надежные средства от старения](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sante/kto-dolzhen-delat-ukoly-krasoty>